

КОРОТКОЙ  
СТРОКОЙ

### В ЮГРЕ СТАРТОВАЛА АГИТАЦИЯ ЗА КАНДИДАТОВ

В субботу 11 августа стартовал агитационный период избирательной кампании 2018 года.

Все участники предвыборной гонки уже известны. С начала этой недели началась агитация в СМИ. Как правило, она совпадает и с кампанией «в поле» - непосредственным общением с избирателями, распространением агитационных печатных материалов. За соблюдением правил агитации строго следят: у членов избирательной комиссии существует несколько методов контроля.

9 сентября, в единый день голосования, югорчанам вместе с жителями Ямала и юга Тюменской области предстоит выбрать губернатора Тюменской области, 727 депутатов муниципального и поселенческого уровня, а также 46 глав городов и поселков.

### 25 ТЫСЯЧ КВ МЕТРОВ ЖИЛЬЯ – ТАКОВЫ ПЛАНЫ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ В ПЫТЬ-ЯХЕ НА ЭТОТ ГОД

Исполняющий обязанности главы города Пыть-Яха Александр Морозов провел рабочее совещание с застройщиками объектов жилищного строительства, осуществляющими строительство на территории города Пыть-Яха.

На совещании присутствовали представители компаний-застройщиков ООО «Омск-Трэйс», ОАО «РЖД», ООО «АвтоСпецТранс», Хужулов И.С.

В ходе совещания была доведена информация по плановым показателям ввода объектов жилья на территории города, о степени их готовности. Плановый показатель на 2018 год утвержден в объеме 25 000 кв.м. В стадии строительства находятся 7 многоквартирных жилых домов, из них 4 заявлено к вводу в эксплуатацию в текущем году.

Кроме того, был затронут вопрос по минимизации рисков срыва ввода их в эксплуатацию.

Александр Морозов обратил внимание на вопросы безопасности строящихся объектов и строительных площадок для населения города и окружающей среды. А также – на недопустимости возможности несанкционированного проникновения на них граждан.

По материалам  
информационного агентства

## КАК НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ГОРОДЕ?

Чтобы найти ответ на этот вопрос, и.о. главы Пыть-Яха Александр Морозов намерен лично инспектировать проблемные территории

Со вступлением в должность исполняющего обязанности главы города Александру Морозову Пыть-Ях перешел не в самом благоприятном состоянии. Чтобы хозяйским глазом осмотреть и взять на заметку все болевые проблемы города, им были организованы комисионные выезды по микрорайонам. 8 августа Александр Морозов проинспектировал проблемные места благоустройства в Пыть-Яхе.

Чтобы разговор был по существу, вместе с представителями администрации на выездное совещание отправились депутаты городской Думы, а также окружной депутат Сергей Елишев.

Масштаб проблем, связанных с благоустройством, оказался огромным. Уже на пути следования к первому объекту – стеле с символикой Пыть-Яха, находящейся на въезде в город, возникли вопросы к подрядчикам ООО «Петролайн». Замечания касались того, что не было выполнено профилирование дороги, обочина была выше дорожного полотна, а это значит, что скопившаяся дождевая вода просто не сможет уйти с дороги, образует лужи и при первых заморозках разрушит асфальт. Бросались в глаза кучи песка и мусора у бордюров, слой грязи на асфальте, размытая, почти неразличимая разметка – и так практически на каждой улице.

Подтверждений, что ведется механизированная уборка не было. И как ее осуществить, если по признанию подрядчика ООО «Петролайн», техники не хватает?

На вопрос: «Сколько единиц техники у вас сегодня работает?» представитель подрядчика ответил: «На данный момент всего две». Приехав на базу «Петролайн», члены комиссии самолично в этом убедились.

По словам начальника участка Андрея Узуна, вся имеющаяся техника переоборудована под ямочный ремонт дорог. Но судя по тому, что вырезанный асфальт на некоторых участках улиц не асфальтируется неделями, все его слова опровергаются. В ходе рейда по улице Магистральной к разговору с подрядчиком подключились возмущенные водители, которые тут же вступили в спор с представителем компании, указывая наглядно на дорожные ямы и выбоины.

На комментарии жителей подрядчик начал ссылаться на погодные условия, помешавшие ремонту. Но в день выездной комиссии как раз погода была жар-

кой. Солнце пекло весь день. Казалось бы, работай, успевай завершить начатое. Но ни с утра, ни к полудню ни одного рабочего, занимающегося заливкой ям на улицах замечено не было. К качеству срезки асфальта также имелись множество претензий, которые тут же были озвучены.

Депутатами Думы было предложено отныне каждый участок ремонтируемой дороги, на которой ведутся восстановительные работы, принимать комисионно. И только после этого разрешать дальнейшие действия. Иначе с безответственными подрядчиками никак. Инициативу поддержал и Александр Морозов.

– Нам необходимо определить срок, когда будут составлены протоколы в «Северавтодор», «Петролайн», «ДРСК», которые на сегодняшний день у нас обслуживают и содержат наши территории, дорожную сеть, – отметил он.

Нерадостная картина сложилась в части содержания внутриквартальных территорий: тут и там некошеная трава, мусор, незалатанные ямы. И опять тому виной халатность подрядчика, на этот раз компании «ДРСК». Фирма, чтобы выиграть конкурс на электронной площадке проведения торгов, сознательно сбила цену почти на 80% и с 14 млн снизила до двух с небольшим. Естественно, на эту сумму освоить запланированный объем работ оказалось проблематично. Средств на то, чтобы добросовестно выполнять обязательства, явно недостаточно. Руководитель фирмы Эляр Халилов просит расторгнуть контракт, но от штрафных санкций ему не уйти.

Заместитель начальника управления по ЖКК, транспорту и дорогам Ильдар Ахунов пояснил присутствующим, что претензионная работа в отношении подрядчиков ведется, штрафные санкции применяются. Следующий шаг – это в



В ходе рейда территорий благоустройства у и.о. главы Пыть-Яха Александра Морозова было немало вопросов к подрядчикам

судебном порядке расторгнуть контракт.

Процедура расторжения контракта не быстрая – более сорока дней. Теперь, чтобы город оставался чистым, специалистам администрации предстоит оперативная правовая работа, чтобы ускорить процедуру, найти новых подрядчиков.

Посмотрев, как работают основные ныне действующие подрядчики, многочисленная комиссия продолжила осмотр микрорайонов. Налицо – несанкционированная реклама, остановочные комплексы, находящиеся в непотребном виде, запущенные входные зоны предприятий индивидуальных предпринимателей, свалки около торговых комплексов.

По завершению рейда в стенах администрации Александр Морозов дал распоряжение специалистам – активизировать работу по контролю за работой по содержанию территорий.

Уже на очередном выезде рабочей комиссии предстоит осмотреть работу других компаний, обслуживающих Пыть-Ях, это «Северавтодор», МУП УГХ, управляющие компании. В адрес некоторых индивидуальных предпринимателей уже сейчас составлены предписания, в случае их невыполнения, по словам Александра Морозова, рычаги воздействия найдутся всегда.

### КОМФОРТНАЯ СРЕДА

## ПАРК «СКАЗКА»: НЕ ХРОМАЕТ ЛИ КАЧЕСТВО АСФАЛЬТА?

Еще не завершилось благоустройство парка «Сказка» в первом микрорайоне, а в Пыть-Яхе уже начались пересуды о якобы недобросовестности выполненных работ, глобальных разрушениях только что покрытого асфальта. Чтобы оценить реальную обстановку на месте, в парк отправились представители общественности и администрации города.

На данном этапе благоустройства парка уже полностью завершено асфальтирование широких пешеходных дорожек. Многие горожане оценили их удобство.

Но все же у некоторых пыть-яхцев есть мнения о плохом качестве дорожного полотна в парке, в частности, о якобы очень тонком слое асфальта, положенного прямо на песок. Сотрудники администрации и представители общественности еще раз осмотрели асфальтовое покрытие доро-

жек, в разных участках парка произвели замеры. И пришли к выводу, что толщина соответствует установленной контрактом: слоя меньше 6-7 сантиметров нигде нет.

– При приемке выполненных работ будут производиться замеры в разных местах. Готов пригласить тех, кто высказывает сомнения, чтобы они сами указали, в каком месте будет производиться шурфирование для подтверждения глубины, толщины асфальта и его качества, – отметил заместитель директора УКС г. Пыть-Яха Сергей Лазарев.



Разговоры по поводу осыпавшихся обочин оказались не совсем верными. Все работы по усилению откосов геосеткой, торфом будут производиться в 2019 году. Поэтому стараниями подрядчика ширина асфальтового покрытия пешеходных дорожек вместо положенных пяти метров была увеличена на 20, 30 сантиметров. То есть с запасом, на то, если за осень и зиму вдруг размозет основания.

Возникший вопрос об установке бордюров спорный. Вообще, в лесопарковой зоне они не предусмотрены. Он будет решаться в следующем году.

Пока же до 1 сентября в специально отведенных карманах будут установлены лавочки и урны, на залитой площадке появятся тренажеры, лесопарк очистится от мелколесья.

Как пообещал председатель Общественного совета г. Пыть-Яха Владислав Пучинкин, сюда общественники наведаются еще не раз и будут постоянно контролировать работу строителей. Но уже сейчас, по его мнению, есть разительная перемена в том, что было и стало.

Благоустройство парка продолжится и в 2019 году – парк наполнится малыми архитектурными формами, расширится детская площадка, будет воздвигнута арка на входе, установлены биотуалеты и выполнен ряд других работ. Напомним, что именно парк «Сказка» был выбран пыть-яхцами в рейтинговом голосовании, обойдя еще два популярных объекта – обелиск Славы в пятом и парк Сергея Есенина в третьем микрорайоне. Из трех проектов, касающихся благоустройства общественных территорий, парк первого микрорайона набрал наибольшее количество голосов.

Азалия ТАШЕВА, фото  
Миланы САРАЛИЕВОЙ